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*“~Examen Final de Probabilités et Statistiques—X

Exercice 1 (15.00 points) :

Partie I : Les notes obtenues par un groupe de candidats au concours de recrutement sont
rassemblés dans le tableau ci-dessous :

Notes obtenues [0 | 1 | 2 3 4 9 6- E 7 aRElNg
Candidats o 110 =7l 11 [ 16 141205139

. Déterminer : la population et sa taille, l'individu, le caractére et sa nature.
Tracer le polygone des fréquences et déterminer le mode M,.

Tracer la courbe des effectifs cumulés décroissants.

BN

Déterminer la fonction de répartition de cette distribution et tracer son graphe.

<

Calculer la Médiane M,, 1'écart type 0(X) et lintervalle interquartile.

2

Déterminer le nombre de candidats ayant des notes comprises entre X — a(X) et

X +o(X).

Partie IT : Regrouper les données de la "Partie I” dans des classes d’amplitudes ap—2,
az=2,a3=4,a4 =2, respectivement. Notons par 0 la borne inférieure de la
premiere classe et par 10 la borne supérieure de la dernitre classe.

1. Dresser le tableau statistique de la distribution.

2. Représenter graphiquement cette distribution et calculer le mode.

3. Déterminer la fonction de répartition de cette distribution et tracer son graphe.
4

- Comment s’appelle la valeur 0 de Ia variable X telle que FO)=1-F@©), F
étant la fonction de répartition de X. Calculer 0.

A

Calculer écart type o(X) et I'intervalle interquartile.

6. Quelle est la proportion de candidats dont les notes obtenues sont comprises
dans Pintervalle [6 ; 7 + a(X)].

Exercice 2 (05.00 points) : Le gérant d'un magasin d’informatique a recu un lot de clés
USB. 5% des boites sont ablmées. Le gérant estime que 60% des boites abimées contiennent
au moins une clé USB défectueuse. 98% des hoites non abimées ne contiennent aucune clé
USB défectueuse.
Soient les événements suivants A : <la boite est abimées et D : «lg boite achetée contient
au moins une clé USB défectueuses. Un client achete une boite du lot.

L. Calculer les probabilités suivantes - P(A), P(4), P(D/A), P(D/A), P(D/A) et

P(D/A).

2. Déduire la probabilité de I’événement D.

3. Le client constate qu'une des clés USB achetées est défectueuse. Qu’elle est 1a,
probabilité pour qu'il ait acheté une boite abimée.

—
Une rédaction claire et rigoureuse est exigée

Bonne Chance
© Boualem et al.
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